
COMDEMA 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE  

GESTÃO 2023/2025  

ATA DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

LOCAL: Paço Municipal “Nova Jundiaí” – Auditório 8 andar  

DATA: 17/01/2024  

Em dezessete de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às 14:34h, horário da primeira 

convocação, com 14 conselheiros presentes, foram abertos os trabalhos do Conselho de 

Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA, em Reunião Ordinária, pelo Diretor de Apoio a 

Conselhos e Entidades, Sr. Luis Augusto Zambon, o qual deu início aos trabalhos de acordo 

com o Regimento Interno. A mesa foi composta pelo Gestor UGPUMA Sinesio Scarabello 

Filho, membro nato do COMDEMA, Luis Augusto Zambon Diretor de Apoio a Conselhos e 

Entidades da UGCC, Joana Iara de Carvalho, servidora UGPUMA e Wagner de Paiva, 

servidor UGPUMA. 

  

1. Abertura da Gestão 2023/2025 – O Gestor da Unidade de Gestão de Planejamento 

Urbano e Meio Ambiente (UGPUMA) Sr. Sinesio Scarabello Filho abriu a reunião com 

uma homenagem póstuma ao Sr. Lauro Candiotto, falecido neste mês de janeiro, 

grande entusiasta e defensor do meio ambiente, que contribuiu muito com a 

preservação ambiental, o avanço das legislações e da fiscalização ambiental em 

especial no Território de Gestão da Serra do Japi, solicitando aos presentes um 

momento de silêncio. A seguir alertou o conselho da necessidade de preencher as 

cadeiras da Sociedade Civil para o melhor desenvolvimento dos trabalhos do conselho 

e para que não se perca mais pontos do Programa Munícipio Verde Azul, da SEMIL-

SP, devido à falta de paridade entre sociedade civil e poder público na portaria de 

nomeação do COMDEMA. Sugeriu a revisão da composição do conselho e como uma 

reflexão inicial a análise da quantidade de cadeiras que compõe o conselho, dando 

exemplo das ONGs ambientais, que preencheram apenas 2 cadeiras e que não há 

muitas mais entidades que possam pleitear estas vagas. Sugeriu ainda incluir na Lei 

um dispositivo para que as votações do conselho sejam paritárias, sendo verificadas 

as presenças e representações e indicando a mesma quantidade de votos dos 

segmentos sociedade civil e poder público, concluindo sua abertura. 

2. Formação da Mesa Diretora com a Eleição do Presidente - Sr. Zambon passou a 

leitura do Regimento Interno explicando a função da Mesa Diretora e das Câmaras 

Técnicas. Informou, de acordo com o regimento, que o Presidente é eleito pela 

plenária e indica o Vice Presidente, 1° e 2° Secretários. Também é atribuição do 

Presidente indicar a criação de câmaras técnicas temáticas. 

A seguir os conselheiros fizeram breve apresentação por nome e entidade que 

representam. Continuando, foi solicitado dentre os conselheiros aqueles que 

gostariam de se candidatar a presidente do conselho para o mandato 2023/2025, 

apresentando-se apenas o conselheiro Nivaldo Calegari, o qual foi aclamado 

presidente sem objeções da plenária. 

Então o presidente eleito Nivaldo, convidou para a Vice Presidência o conselheiro 

Claudemir Battaglini, para 1° Secretário o conselheiro Wagner de Paiva e para 2° 

Secretário o conselheiro Sr. Vitor Igor Spinucci de Oliveira. O sr. Zambon questionou 



a plenária se todos estavam de acordo ou tinham objeções as quais a conselheira 

Vania solicitou que a mesa não fosse formada apenas por homens, e se havia alguma 

mulher interessada em compor a mesa. O conselheiro Vitor Spinucci colocou sua vaga 

de 2° Secretário a disposição e a conselheira Marcia informou que aceitava fazer parte 

da mesa diretora. 

Com a nova composição, foi apresentada a plenária para a aprovação e foi aprovada 

por unanimidade. Assim a Mesa Diretora aprovada pela plenária do COMDEMA 

foi: o presidente eleito Nivaldo, convidou para a Vice Presidência o conselheiro 

Claudemir Battaglini, para 1° Secretário o conselheiro Wagner de Paiva e para 2° 

Secretária a conselheira Sr. Marcia Moraes Torollio.  

3. Criação das Câmaras Técnicas Temáticas – O Sr. Zambon explicou brevemente a 

função das CTs e informou que de acordo com o Regimento Interno, para formação 

de uma câmara técnica deveriam haver no mínimo 3 conselheiros inscritos. Dessa 

forma, foram formadas, por ordem do presidente, as seguintes Câmaras Técnicas e 

os respectivos conselheiros integrantes: 

CT Uso e Ocupação do Solo (CTUOS) - Silvia Merlo, Vitor Martins, Carlos Pereira, 

Vania Nunes, Claudio de Souza, Rafael Moreira, Sabrina de Lucci. 

CT Fundo Municipal Conservação da Qualidade Ambiental (CTFMCQA) – Claudemir 

Battaglini (vice-presidente), Flavio Gramolelli, Wagner de Paiva, João Gimenez, Fabio 

Alves. 

CT Legislação (CTL) – Vania Nunes, Pedro Pontes, Vitor Oliviera, Rafael Castelli, 

Paulo Freitas, Silvia Merlo. 

CT Educação Ambiental (CTEA) – Walkiria Nunes, Claudemir Battaglini, Priscila de 

Carvalho, Sonia Pereira, Marcia Torolio. 

Comissão Eleitoral – Pedro Pontes, Vitor Oliviera, Joana Carvalho, Fabio Alves e 

Marcia Torolio. 

CT Recursos Hidricos (CTRH) - José Antonio, Fabio Alves, Wagner de Paiva e Carlos 

Pereira. 

 

 

4. Calendário 2024 – O Sr. Zambon questionou a plenária sobre o dia da realização da 

reunião mensal, e após algumas explanações ficou mantida a segunda quarta feira de 

cada mês, as 14 horas. O conselheiro Wagner informou que exceto o carnaval, não 

haviam conflitos de calendário com feriados, apresentando a plenária a solicitação de 

alteração da reunião do mês de fevereiro/24 para o dia 21/02, sendo aprovada a 

alteração por unanimidade. 

Desta forma o calendário de reuniões ficou para as seguintes datas: 

21 de fevereiro, 13 de março, 10 de abril, 08 de maio, 12 de junho, 10 de julho, 14 de 

agosto, 11 de setembro, 09 de outubro, 13 de novembro e 11 de dezembro.  

 

 

5. Distribuição de processo e trabalhos: CTUOS – Processo físico 4.619/2003, Saepro 

2023/3435. Conselheira Rosemeire solicitou uma abertura na pauta da próxima 

reunião para tratar de apresentação de trabalho específico. O conselheiro Fabio 

solicitou que a mesa diretora retome a lista de pendencias da gestão anterior. 



 

A reunião foi encerrada, às dezesseis horas e quinze minutos, pelo Gestor UGPUMA 

Sinesio Scarabello Filho com agradecimento aos conselheiros pela disposição e 

trabalho voluntário prestados ao meio ambiente do município. O primeiro secretário 

Wagner de Paiva, lavrou a presente ata que leva como anexo a lista de presença.  

  

 

Jundiaí, 17 de janeiro de 2024.  

  

 

 

Wagner de Paiva 

1º Secretário COMDEMA 2023-2025  

 

 

Nivaldo Calegari 

Presidente COMDEMA 2023-2025  

 


